

Колхозный рупор

Орган Ворытынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (1688)
ЧЕТВЕРГ
14 сентября
1944 г.
Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю, по четвергам
Цена № 15 коп.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за хорошую работу заносится на районную Доску почета:

Колхоз „Искра Ильича“, Бер-Майданского сельсовета. Председатель колхоза **Самсонов И. М.** План уборки зерновых и бобовых культур выполнил на 98,3 проц., скирдования—на 80 проц., обмолота—на 19 проц. и озимого сева—на 102 проц.

Колхоз „12 годовщина Октября“, Покров-Майданского сельсовета. Председатель колхоза **Суханов Н. И.** План уборки зерновых и бобовых культур выполнил на 96 проц., скирдования—на 57 проц., обмолота—на 33 проц. и озимого сева—на 100 проц.

Колхоз им. Чапаева, Львовского сельсовета. Председатель колхоза **Аферова А. А.** План уборки зерновых и бобовых культур выполнил на 95 проц., скирдования—на 92,5 проц., обмолота—на 25 проц. и озимого сева—на 100 проц.

Колхоз „Серп и молот“, Семейского сельсовета. Председатель колхоза **Милкина О. Д.** План уборки зерновых и бобовых культур выполнил на 100 проц., скирдования—на 86 проц., обмолота—на 40 проц. и озимого сева—на 109 проц.

Колхоз „Красный Кизляр“, того же сельсовета. Председатель колхоза **Болодурина Н. В.** План зерновых и бобовых культур выполнил на 97,5 проц., скирдования—на 55 проц., обмолота—на 43 проц. и озимого сева—на 100 проц.

Колхоз „Красный венец“, Белавского сельсовета. Председатель колхоза **Аннудинов Я. Ф.** План уборки зерновых и бобовых культур выполнил на 98 проц., скирдования—на 40 проц., обмолота—на 11,5 проц. и озимого сева—на 102 проц.

Бугова И. Н.—трактористка МТС. С начала сезона выработала в переводе на мягкую пахоту 220 га.

Готовиться к зиме

Осень вступает в свои права. Время серьезно подумать и начать усиленно готовиться к зиме. От этого будет зависеть дальнейшая бесперебойная работа местной промышленности, МТС, совхоза, колхозов, советских учреждений района.

Там, где этому важному делу придано значение, к зиме проведена уже большая подготовительная работа. Это можно сказать о варзаводе, спиртзаводе и леспрямхозе, где директором т. Гетов. Но поступающие сигналы из других мест не могут не вызвать большой тревоги.

Плохо готовятся к зиме судверфь им. Горького, промышленный и пищевой комбинаты, промартели. Они не имеют еще необходимых запасов сырья и топлива. В ряде мастерских комбината не начали ремонтировать помещения цехов. Медлит с подготовкой к зимнему ремонту тракторов и других машин МТС.

Руководителей этих предприятий печальный опыт прошлой зимы выучил, видимо, не научил. Не учил его и директор школ района, РОНО. Школы к зиме отремонтированы, но в большинстве не обеспечены дровами и их не заготавливают. Бездействуют и сельсоветы.

Необходимо вовремя отремонтировать, привести в полный порядок и обеспечить топливом все клубы, библиотеки и избачитальни. Этой зимой они должны работать нормально. Пока о них сельсоветы и райком комсомола не проявляют особой заботы.

Неудовлетворительно ведут подготовку к зиме больницы, фельдшерские пункты, молочная кухня и ясли райцентра. Их помещения требуют ремонта, дрова не заготовлены.

Беспечно и безответственно относятся к подготовке жилищно-коммунального отдела райсовета. Ряд домов и квартир нуждается в неотложном ремонте, но приступать к нему коммунальный отдел все только собирает. У него нет ни стройматериалов, ни рабочих.

Проведенная в районе проверка готовности колхозов к стойловому периоду скота вскрыла крупные недостатки. Лишь немногие колхозы („12 годовщина Октября“, „Свободная жизнь“ и др.) по-хозяйски готовят скоту теплую и сытую зимовку. В большинстве к ремонту и отделению животноводческих построек не приступали. Как и в прошлом году это может привести к печальным последствиям, к падежу скота.

Время не ждет, зима не за горами. Ускладывать подготовку к ней значит создать большие трудности для работы в зимний период. Пока не поздно надо принять все меры, чтобы исправить недостатки, наверстать упущенное. Нельзя медлить с ремонтом, заготовкой и подвозом сырья и топлива.

Встретим зиму во всеоружии!



Уборка урожая в колхозе „Заможник“ (село Сахновка, Корсунь-Шевченковского района, Киевской области). Фото Гольдштейна.

Убирают с потерями

Вопреки указаниям правительства и партии о том, что вслед за косовицей хлебов необходимо немедленно организовывать вязку снопов и складывание их в копны, бабки и крестцы, в колхозе „Красногвардеец“ оставляют в поле по нескольку дней несвязанным скошенный хлеб, подвергая его порче и осыпанию. В поле не собрано много колосов.

— Не успеваем все сразу делать, не хватает рабочих рук,—

сетует предколхоза т. Малинин. Тем более надо поэтому дорожить на уборке каждым днем и часом. Но возьмем 10 сентября. День был погожий. С утра надо было бы вязать скошенную и уже побуревшую в валах пшеницу, убирать овес и горох. Но правление колхоза отпустило многих колхозников на базар в Ворытынец, в результате до обеда никто, кроме пахарей, в поле не работал.

М. Петров.

Досрочно выполнили план хлебосдачи

Члены колхоза „Ударник“ воодушевленные блестящими победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, с честью выполняли свою первую заповедь, досрочно расчи-

тались по зерну с государством. На заготовительный пункт наш колхоз сдал 1794 пуда первосортного зерна.

И. Семагин,
председатель колхоза.

Возим хлеб на быках

Сдавать хлеб государству колхоз им. Крупской начал сразу же, как приступил к обмолоту. Из 58 тонн по плану нами уже сдано 79,6 проц.

Успех обеспечила нам молотба. Большая заслуга в этом трактористов бригады т. Романова. Работают они добросовестно. Их трактор и молотилка не знают поломок и задержек. За день мы начолачили до 20 тонн зерна. Вчера молотбу закончили.

Небольшую часть хлеба отвезли на заготовительный пункт на автомашине, а остальное зерно на крупном рогатом скоте. Члены

транспортной бригады Луний Семен, Хренова Валентина, Лунива А. П., Фомина Е. М. и Ткачева А. Е. делают на быках за день по три рейса.

Колхозники нашей сельхозартели отлично понимают, что хлеб сейчас крайне нужен стране и фронту. Поэтому мы в ближайшие дни полностью и досрочно рассчитаемся по зерну с государством. Призываем последовать нашему примеру все колхозы Чугуновского сельсовета и всего района.

Г. Петушков,
председатель колхоза.

Ждут автомашину, а хлеб задерживают

Ольгинский колхоз „1 Мая“ (предколхоза т. Лагунова) успешно закончил уборку зерновых и бобовых культур, завершил озимый сез. Он имел и имеет все возможности досрочно рассчитаться по хлебу с государством.

Между тем колхоз находится в большом долгу перед страной и фронтом. Из плана 634 центнера зерна он сдал на заготовительный пункт всего 225 цент. Главная причина задержки хлебосдачи

состоит в том, что колхоз совершенно не использует на вывозке зерна свою тягловую силу и крупный рогатый скот, а надеется на попутные автомашины. Но автомашину не так легко найти, поэтому хлеб лежит в колхозном амбаре.

Это ли не преступление? Хлеб нужен стране. И ничто не должно срывать выполнение плана хлебозаготовок.

Г. Тюрин.

На фронтах Отечественной войны

с 6 по 12 сентября

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленка—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до двух тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение Конажице, расположенное в четырех километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Вислы) наши войска, в результате предприимчивых контратак, улучшили свои позиции. Горд Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Каракал, Александрия, Рымнику, Вылга, Альба-Юлия, Вама. Овладев городом Турну-Северин, советские войска вышли на границу Румынии с Югосла-

вией. В центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сфынтул-Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и порт на Дунае Русе (Русук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более четырех тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута—Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

Партийная жизнь

Большевистским словом и личным примером

Задолго до косовицы хлебов коммунисты и комсомольцы села Покров-Майдан наметили план партийно-массовой работы на период уборки. К проведению этой работы они привлекли активистов из колхозников и интеллигенции села. Каждый коммунист, комсомолец и беспартийный агитатор был проинструктирован и прикреплен к определенному участку.

Парторганизация поставила перед агитаторами задачу: не только большевистским словом, но и личным примером помочь колхозам в быстрой уборке урожая. И надо сказать, что задача эта решается ими успешно. Агитаторы села пользуются заслуженным авторитетом.

Елена Петровна Автономова — лаборантка льнозавода. В летний период завод не работает и она ежедневно выходит на колхозную работу. Вначале ее прикрепили к огородной бригаде. Не гостеприимно встретили ее старушки. Но после нескольких бесед Елена Петровна стала душой бригады. Она и газету почитает и в работе не отстает, все нарывает вперед.

Сейчас т. Автономова работает в полеводческой бригаде. И здесь она показывает пример социалистического отношения к труду.

— Ну-ка, Елена Петровна, рассказывай, что сегодня делается на фронтах, — так всякий раз встречают своего агитатора Екатерина Кривошеева, Анастасия Сафронова и другие

лучшие стахановки колхоза „12 годовщина Октября“.

К беседам и читкам т. Автономова готовится вдумчиво, подбирает интересный материал. Особой любовью пользуются у колхозников статьи и рассказы А. Толстого, И. Эренбурга, Николая Тихонова и Елены Кноненко. А статью А. Толстого „Русский характер“ прочитаю не один раз. Сейчас Елена Петровна читает колхозницам главы из повести С. Крушинского „На германской каторге“, печатаемой в газете „Комсомольская правда“. Такие беседы и читки воспитывают у колхозниц еще большую любовь к родине.

Учитель комсомолец Владимир Михайлович Царев — агитатор колхоза „26 лет Октября“. Чтобы быть ближе к колхозникам, он с первого дня сенокосной встал в ряды косцов. Не было дня, чтобы он не выполнил норму. А в перерывы его беседы привлекают всех работающих в бригаде. Он делает их короткими, но ясными.

Мы рассказали только о двух агитаторах. Но также работают и агитаторы т.т. Жарков, Салов, Козлова и другие. Все они в горячие дни уборки работают в поле, на току наравне с колхозниками.

Вожаки коммунистов и комсомольцев — т.т. Сапожникова и Тая Шигонина свою работу проводят там, где решается успех борьбы за хлеб. Колхозы села завершают косовицу хлебов, закончили сев озимых.

В. Пицинова.

Сторожа спят на посту

Наша комсомольская организация провела недавно проверку состояния ночной охраны конных дворов в каменском колхозе „Память Ленина“. Вскрывалась безотрадная картина.

Сторожей конных дворов Артемову, Вавилова, Бузыгну и Самойлову комсомольцы застали спящими на посту. Проверяющих нигде и никто не остановил, не задержал. Пользуясь беспечностью и ротозейством

сторожей, комсомольцы беспрепятственно увели со двора первой бригады лошадь, в третьей бригаде запрягли ее в телегу и 7—8 бригадах свободно прихватили на повозку мешок овса. Правление колхоза должно призвать к порядку сторожей, повысить их бдительность и ответственность за охрану колхозного достояния.

А. Зимин.

В долгу перед родиной

На полях колхоза „Победитель“ работы непочтатый край. Стоят нескошенными овес и пшеница, затянулись скирдованные и обмолот. Сильно отстал колхоз и с озимым севом.

Казалось, что это должно было вызвать у членов колхоза большую тревогу. Но ничуть не бывало. Здесь не чувствуется страдная пора. На работу колхозники выходят поздно, а кончают задолго до заката солнца. Да и работают не торопясь, не чувствуя долга перед родиной и фронтом.

12 сентября в бригаде № 1 девять колхозниц косили пшеницу. За день они скосили 3,6 га, а 5 колхозниц связали снопы только с 1,5 га. Также с прохладцей, не спеша работают здесь и многие другие. Неудивительно, что скошенный хлеб подолгу остается несвязанным. Председатель колхоза т. Сурич жалует на нехватку рабочей силы. Но это отговорка. Постановление партии и правитель-

ства об уборке урожая в колхозе не полностью проводится в жизнь. Во-первых, здесь забыли, что выход на уборочные работы обязателен для всего населения от 14 лет и старше. Во-вторых, не ведется борьбы с лодырями. Правление колхоза и бригады не замечают, что большинство работающих в поле не выполняет норм выработки. Труд на уборке не организован. Заданий в натуре для каждого трудоспособного не практикуют. Допускаются огромные потери зерна.

Крайне медленно идут обмолот и хлебодача государству. До сих пор все еще ремонтируются движок и молотилка. В начале сентября хлеб молотили вручную, но теперь это прекратили. В результате перестали поставлять зерно государству. План хлебодачи колхозом выполнен всего на 22,7 проц.

Р. Лапина.

И-ский авиационный завод



Бригадир фронтовой бригады комсомолец Борис Сливкин систематически выполнял до пяти норм. Став на фронтовую вахту, он достиг выполнения 11 норм.

Фото С. Нордштейна. Фотохроника ТАСС.

Соревнование трактористов Вызов тов. Фроловой принят

В прошлом номере газеты „К. Р.“ трактористка т. Фролова вызвала меня на соцсоревнование. Вызов ее принимаю.

Мой трактор находится сейчас в ремонте, который закончится на днях. Обязуюсь до конца сезона вспахать земли не менее 100 га. Призываю последовать моему примеру и включиться в наше соревнование тракториста т. Новосадова А., работающего в колхозе „Трудовик“.

А. Смугалов.

Закончили косовицу

Колхозы им. Чапаева, „12 годовщина Октября“, „Освобождение“, „16 лет Октября“, им. Крупской и другие закончили косовицу яровых хлебов, успешно сейчас ведут обмолот колосовых. Колхозники сельхозартели „Власть Советов“ приступили к расстилу льна.

Близки к завершению уборки колосовых колхозы „Новый путь“, Огарский, „Пробуждение“, а также Осинковский, Чугуновский и Шереметьевский сельсоветы в целом.

Передовики сева

План озимого сева выполнен в районе на 90 проц. Сев закончили 42 колхоза, Шереметьевский и Чугуновский сельсоветы. Сверхплановые гектары посеяли 23 колхоза. Задание по севу члены сельхозартели „Объединение“ выполнили на 150 проц., „Красный Октябрь“ — на 140 проц., „Серп и молот“ — на 109 проц.

Отстают попрежнему с севом колхоз „Трудовик“, где из 500 га засеяно всего 314 га, „Победитель“ — из 157 — 92 га, „Красный маяк“ — из 230 — 108 га и другие. Они плохо организуют посевные работы.

Начали подъем зяби

Колхоз „Советская деревня“, Семейского сельсовета, приступил к подъему зяби. К вспашке зяби привлечен крупный рогатый скот, всего поднято 11 га.

Ход уборки урожая, озимого сева и хлебазаготовок

Сводка райзо и уполнаркомзага на 13 сентября (в процентах к плану)

Table with 8 columns: Колхозы, Сжато зерновых, Посеяно, Сдано хлеба госуд., Колхозы, Сжато зерновых, Посеяно, Сдано хлеба госуд. Lists various farms and their progress percentages.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского правительства.

Таким образом, фашистский блок окончательно развалился. „Верность“ Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы наши союзники продолжают гнать потрепанные и обессиленные немецкие войска к рубежам фашистской берлеси. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии „Зигфрида“ (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск

не являются прочными, а у Гитлера войска явно не хватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США, все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутри-политическое положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены семь высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский.

Извещение

16 сентября, в 12 час. дня, в Вортынецком Доме культуры созывается районное совещание по садоводству.

На совещание должны явиться председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций, бригады и звеньевые садоводческих бригад колхозов.

РАЙСПОЛКОМ, РАЙКОМ ВБЦ(б).

Ответственный редактор Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Васильсурский завод „Росгваплодоовощ“ производит набор учеников бондарного дела. Срок обучения 3—6 месяцев, после чего ученики переводятся в мастера. Принимаются граждане обоого пола с 16 лет. Ученики обеспечиваются общежитием и трехразовым питанием в столовой завода.